

忠貞國小推母語 送新子出國拜師

【記者游婉琪桃園報導】忠貞國小從2006年開始向民間團體募集經費，補助新移民子女課後輔導。課輔班採小班教學制，每10人開1班。為了提升新移民子女的學習動機，今年暑假將甄選10名具備一定母語程度的新移民子女，每人補助3萬元機票食宿費用回外婆家，到當地學校進行為期2週的交流課程，親身體驗當地語言文化。

除了新移民子女的課後輔導

外，校內的「桃園縣新移民學習中心」則定期開設越語、泰語、緬甸語等語言學習班，由早期來台的新移民擔任義工教學，鼓勵新移民眷屬參加，透過語言了解東南亞文化。

在忠貞國小教授緬甸語教師李奕初，婚後輾轉來台定居。他以過去在緬甸18年的補教經驗，在忠貞國小新移民學習中心擔任義工，自創記憶法教授緬甸語。現年66歲的李奕初表示，能在退休後幫助

新移民家庭親子一同學習母國語言，很有成就感。

忠貞國小輔導主任林志龍表示，新移民家庭明明有很好的多元語言學習環境，卻未能善用。其實東南亞的經濟發展正在起飛，未來新移民子女有很好的機會前往工作。林志龍建議，站在第一線的老師可以一同學習，當學校老師會說幾句新移民語言時，孩子會感受到學習環境的友善，心理發展更加健全。